

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1926 február 9.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIV. évf. 31. szám

Keserű hangok

hallatszottak a vasárnapi iparosgyűlésen. Olyan közbekiáltások hangzottak el, amelyek már csak a végső elkéseredés érzése kerget az ajkakra. „Megnyuznak, lehuzák a bőrünket, hadd árverezzék el mindenünket.” Ezek a szólások pedig nem odadobott hangzatos írázások, hanem a belül érzett keserűségnek kifakadásai.

Kérdjük, szabad-e megtörténnie annak, hogy eddig jusson a helyzet, hogy ide jusson Magyarország támassza, a magyar iparosság. Sajnos már-már ott tartunk, hogy a lélekharangot kell meghuzni a magyar iparosság felett. Hiszen az már nem is ipari élet, amely közöttünk itt teng-leng, hanem csak vegetálás máról holnapra. A harag, az elkéseredés hát jogos. És ime e jogos harag, ez igazi elkéseredés közepette is a debreceni iparosság nem mondott egyebet, csak annyit, hogy fizetnek szívesen, de ne követeljenek tőlük annyit, amennyit nem tudnak megfizetni. Nem kívánunk mást csak emberséges elbánást.

Es ezzel szemben, hogy beszél a kormány, mit mond a magas minisztérium. Semmit.

Igaz, hogy nem is tesz semmit. A költségvetésben sok százmilliárdos pluszt mutat ki, óriási feleslegeket és emellett hagyja, hogy halálos bajban vergődjenek azok, akiknek véres könnyei, akiknek átkai tapadnak azokhoz a borzalmas feleslegekhez, amelyek egy külszínpolitikanak taktikai eszközei, amelyeknek minden koronájához a polgárok egy-egy vércseppje tapad.

Igy könnyű felesleg milliárdokat gyűjteni. De meddig lehet ezt a gyűjtőszendvedélyt kielégíteni. Hiszen idestova már nem lesz gyűjtési anyag és majd a gyapju helyett a birkák egész bőrüket fogják beszolgáltatni. Azután, mit fog nyírni a nagyméltóságu kormány. Mert új birkák már nem fognak kinőni a földből. Pedig emlékszünk arra, igaz nem magyar származásu nemzetgazdasági kormányzati elvre, hogy boldog polgárokból alakul a boldog ország. Aligha nem igaz lehet ez az elv, mert vissza tudunk emlékezni arra — megint ne nézzünk körül idehaza, — amikor minden francia polgár kistökés volt és Franciaország háboru és győzelem nélkül terjeszkedett gazdasággyarmatokat szerzett és inventált. Akkor nem volt baja sem Franciaországnak, sem a franknak, boldog, meglegedett, jómódu polgárság mellett, boldog, meglegedett, jómódu, sőt gazdag volt az ország.

Ez a példa talán gondolkodóba ejthetné a magyar kormányt is,

aki most szintén a frankkal van nagyon elfoglalva.

Bethlen miniszterelnök ur nagy vadász, talán ismeri a tilalmi időt is. Tanácsolhatná pénzügyminisz-

terének, hogy rendeljen el már egyszer szerencsétlen iparosainkra és kereskedőinkre is — akik most szintén üzött vadak — egy kis tilalmi időt.

Az ellenzék erélyesen visszautasította Bethlennek a baloldal ellen irányuló vádaskodását

Budapest, február 8.

A demokratikus pártok ma este együttes értekezletet tartottak. Az értekezleten megjelentek egyhangúlag az alábbi nyilatkozatot adták ki: „Bethlen gróf miniszterelnöknek gróf Károlyi Imréhez intézett válaszában többek között a következőket írta:

Bizonyos idő múlva az akció más irányt veti és ez volt a második etappe. Ebben az időben külföldi lapok naponként tele voltak olyan hírekkel, hogy Magasházy kormányzó szörnységét kompromittálva van, Barta Richárd kabinetirodai főnököt elfogták és Fáy László, a kormányzó veje részes a frankhamisításban. És

így folyt napról-napra, a kormányzó személye volt a célpont. Azt a sziklát akarták megdönteni, amelyen a forradalom utáni Magyarország felépült.”

A miniszterelnök tehát most már világosan és határozottan írja meg azt a gyanúsítást, amelyet a január 19-iki parlamenti beszédeben csak burkoltan mert megkockáztatni, hogy ezeket a híreket a külföldi lapokban a demokratikus ellenzéki pártok helyezték el. Rövid válaszuk erre a következő:

— A cikkben ellenünk emelt és szöszerint idézett gyanúsítás egy megszorult ember vakmerő rágalma.”

Bethlen saját pártjában védelmi szónokot keres

A demokratikus ellenzéki pártok által kiadott nyilatkozat, amely a legsúlyosabb választ adja Bethlennek, következményeiben valószínűleg már a holnapi parlamenti ülésen súlyos kirobbanásokra vezet — Bethlen István gróf a késő éjszakai órákban érintkezésbe lépett pártjának több vezető tagjával, hogy a párt valamennyi tagja állandóan lehetőleg napirendelőtti felszólalás keretében a vezér újabb megvédésére. Az egységes pártban azonban nincs sok hajlandóság erre és nem igen fog barking erre a szerepre vállalkozni. Az

egységes párt egyik vezető tagja a következőkben rajzolta meg a párt általános hangulatát.

— Az ellenzéki pártok nyilatkozatában foglalt, a miniszterelnökre súlyosan sértő megállapítást nem helyeselhetjük, mert nem ilyen nyilatkozatokkal kierőszakolni a konzekvenciák levonását. Arra azonban nem vállalkozunk, hogy Bethlen személyéért bizalmi demonstrációt rendezzünk. Ezt a szerepet átadjuk azoknak, akik maguknak ezzel a vállalkozással érdemeiket akarnak szerezni.

Vázsonyi Bethlen gróf vasárnapi cikkéről

Vázsonyi Vilmos ma újságírók előtt a miniszterelnöknek a Pester Lloyd vasárnapi számában megjelent cikkéről a következőket mondotta:

— Bethlen miniszterelnök görömbaságainak és durvaságainak egész szemetes ladáját felém röpíti. Itt egyszerre bátor lesz, szilaj, duhaj, kemény, igazi kocsmai verekedő, aki elmegy a késhégyig. Itt váltakozik az alázatos hajlongás és a késhégyig menő harc ebben a hosszú cikkben, aszerint, hogy Károlyi grófról, vagy rólam van szó.

Nem sérthetem meg Károlyi gróf urat, hogy komolyan cáfoljam Bethlen politikai meséit, rémlátásait és hisztérikus görzéseit.

Aki ismeri Károlyi Imrét, az nagyon jól tudja, hogy őt eszközül felhasználni nem lehet. Cikkének minden sora az övé. A cikk megjelenése az

ő egyeni, önálló kezdeményezése és igazán megszorult ember kétségbeesése és kínos vergődése teremthet olyan meséket, mint aminőket Bethlen gróf hosszú cikke mond el.

A lázas beteg félrebeszél. De bármennyire visszaél azzal a helyzettel, hogy még nincs a teljes tényállás a közönség előtt és bármennyire számított a titoktartásra és a lovasgasságra, ő, aki politikai dühében magánbeszélgetést egész nyugodtan szokott közprédára bocsátani, az eddig a nyilvánosság előtt levő adatokból is világos, hogy

könnyelműen nagy mulasztásokat követett el.

Cikkének az a tendenciája, hogy az ő bukása megrendítheti a kormányzó helyzetét és egészen bájos lesz, amikor azt mondja, hogy az ő lemondása után az egységes párt két-

három hónap múlva darabokra oszlana.

Igazi államférfi örülne annak, hogy a demokratikus ellenzék az alkotmány állandó tényezőjét tiszteletben tartja.

de neki a forradalom, nem létező forradalom, rémregényre, uszító mesére, ijesztgetésekre van szüksége, hogy így tarthassa fenn nélkülözhetetlenségének legendáját. Ezzel szemben mi a valóság? Ő a jéks és gyors kibontakozás egyedüli akadály.

Bethlen gróf tovább vádol

Bethlen gróf miniszterelnök ma este nyilatkozott a MTI munkatársa előtt. Vázsonyi nyilatkozatával kapcsolatban. Tiltakozott az ellen, hogy ő az antiszemitizmus tüzet szítaná, majd kijelentette, hogy a vádaskodó külföldi sajtó bizonyára nem tőle kapta az anyagot, hanem olyan köröktől, akik Vázsonyival vannak politikai összeköttetésben. Hiszen végre is — mondta Bethlen gróf — Sauerwein urat nem én látom lakásomon ebédre. Azt mondta Vázsonyi, hogy ő katonai személyeket sohasem említett. Ez szó szerint igaz. De a Neue Freie Presse január 24-iki számában és azóta többször ismételtette unostalan, hogy még nagyon is felderítendő az, kiknek a befolyására volt szükség, hogy a térképészeti intézet tisztviselői a frankhamisításhoz segédkezet nyújtsanak. Ilyen és hasonló kijelentések által bizonyára csak tápot adott a külföldi lapok azon gyanúsításának, hogy ez csak magas katonai személyek befolyására történhetett.

Bethlen állítólag csak kiprovokált bizalmi nyilatkozat után akar lemondani

Politikai körökben most már majdnem általános az a vélemény, hogy Bethlen gróf bizalmi nyilatkozatot akar provokálni és akkor aztán levonja a frankbotrány politikai konzekvenciáit. Kétségtelen, hogy az egységespárt többségében megvan a hajlandóság arra, hogy Bethlennek lehetővé tegyék a távozásnak ezt a módját.

A franciák állandó újabb kérései miatt bizonytalan ideig elhúzódhat a pótnyomozás

Buday Kálmán ma elkészült a hágai iratok fordításával. Sztrache főügyész egész délután tanulmányozta az iratokat, csekély megszakítással, amikor a terheltek négy nő hozzátartozója jelent meg nála.

Távozasakor a főügyész kijelentette, hogy már az eddig áttanulmányozott iratok alapján is megállapítható, hogy bizonyos adatok szükségessé teszik az újabb

kihallgatásokat az ügyesség részéről. Hogy a pótnyomozás meddig tart, az bizonytalan, mert a franciák mindennap újabb és újabb kérésekkel állanak elő. Kijelentette a főügyész, hogy a négy nő hozzátartozóit nem hallgatta ki, csak meghallgatta őket egy belső ügyben.

Schultze állítólag Sárospatak környékén bujkál

Sárospatakról érkezett jelentés szerint ma onnan névtelen levél érkezett a budapesti rendőrséghez, amely szerint Schultze, akinek szerepét a rendőrség még nem tisztázta, állítólag még most is Sárospatak közelében bujkál. A névtelen levél szerint erről Windischgrätz hercegnek annál is inkább kellene tudni, mert Schultze az ő egyik tanyáján rejtőzött el.

Elismerés a városi erdőültetéseikért

A városi tanács hétfőn tartott ülésén Zöld József tanácsnok betérjesztette az erdőültetésekről szóló jelentését, amely szerint az erdőültetés terén az erdőgondnokságok gyönyörű munkát végeztek.

Magoss György dr. polgármester: Ötven év óta nem áldozott a város annyit erdőültetésre, mint mi most, de meg is van az eredménye.

A jelentés szerint az erdőgondnokok 1800 hold területet erdőültettek be és munkájuk nagyszerű eredményeket mutat. Mindenikük teljes lelkiismeretességgel és szaktudással járt el.

A városi tanács ezért a jelentés tudomásul vétele mellett Kovássy Kálmán erdőtanácsosnak, Puskás Kálmán erdőfőmérnöknek, Krall János erdőfőmérnöknek, Polyák Árpád segédmérnöknek és Tikos Béla erdőfőmérnöknek elismerését fejezte ki.

A városi tanács a csütörtöki bika-árverésen

A hortobágyi magyar tenyészbika árverés, mint már közöltük, e hó 11-én, csütörtökön lesz a Nagyhortobágy állomás melletti kis-álmuzgi bikatelepen. 60 drb 3 éves magyar ridegen nevelt tenyészbika kerül árverés alá, amelyek iránt már eddig is nagy érdeklődés mutatkozik a tenyésztők között.

Ma van az utolsó nap, amikor jelentkezniük kell azoknak, a gazdasági egyesület titkári hivatalában (Piac 61. sz. a.), akik biztosítani akarnak maguk részére kocsi, melyen a reggeli vonattól a bikatelepre menjenek és ugyan-csak délután a Nagyhortobágy állomástól este 6 órakor induló rendszer menetjegyű különvonathoz visszatérhessenek, amely különvonat csatlakozást nyer Debrecenben a legkülönbözőbb irányba induló esteli vonatokhoz. A vásáron résztvevők a telepen hideg és meleg-ételeket és italokat kaphatnak, melyeket egyik jó hírnevű vendéglős fog szolgáltatni.

A vásárt rendező társaság a vásárra a városi tanácsot is meghívta, amely a hétfői ülésén a vásárra a tanács képviselőjében Zöld József gazdasági tanácsnokot küldte ki.

Baltazár Dezső dr püspök a mai divatos kereszténység ellen

Vasárnap délelőtt kezdődött meg az egyetemi istentisztelet sorában, amelyet e tanévben először Baltazár Dezső püspök tartott meg. A hatalmas megragadó beszéd nagy hatást tett a rendkívül nagy számu hallgatóság soraiban.

A püspök a divatos, új magyar kereszténységről szól először, amelyről azt mondta, szeretné, ha ez józan, világos pillanatában Jézus, vagy Pál apostol lelkének tükrében nézné magát, ha megkérdeznék ezek az emberek önmaguktól, hogy céljaik, eszközeik olyanok-e, amelyek az isteni kegyelemnek megfelelnek? Az isteni kijelentések megvannak-e abban a nagy elbizottságban, amellyel magukat tartják minden erkölcsi és anyagi jóforrásának.

Meg van-e abban a szörnyű ürességben, amelybe a világ minden hivsága, hitványsága és rosszasága belefér, az alázatos csodaerejű hit.

Vajon az az ut, amelyet a szabadalmazott járókelők mások könyveivel és vérevel öntöznek, Jézus útja-e. Az ő igazsága-e az, amelynek nevében tapsok és éljenzések között tapodhatják végig a tizparancsolatot? Jézusnak élete-e az, amelyben a harag és gyűlölet tombol, nem pedig a szeretet, amely hitnél és reménységénél is elsőbb és nagyobb.

Ha Jézusban az Istenség teljessége jelent meg testiképen, akkor a mai kereszténység életében a sa-

tán teljessége jelent meg lelkiképen. Pedig ez a kereszténység, amely magát óriási erőnek tartja, magában látja az erkölcsi megújulás letéteményesét, magában a bírót, aki az embereket külső ábrázatuk szerint megválthatja, magában azt a megígazító mestert, gyógyító orvost és csodatevőt, aki a mult hibáit és a jelen bűneit megjavítja, aki a halott országot feltámasztja. Azt vallja ez, hogy elég önmagának és azt se tudja, hogy kicsoda. Ahelyett, hogy nagy hibái, nyomorusága és vétkei sulya alatt leroskadva a megterés könnyei között hamut hintene magára és az Isten kegyelmébe, mint egyetlen mentőhorgonyba kapaszkodna bele, ahelyett, hogy mint keménynyakú nép erkölcstelenül az Isten nevében Isten ellen tusakodik és Isten kegyelmét másokkal való kegyetlenkedéssel játsza el, gyengeségét erőnek hazudja és elveszti lába alól a talajt. Ilyen kereszténységért nemcsak, hogy meghalni és szenvedni, de lábát még a földre tennie sem volt érdemes Jézusnak. Jézus vallása a kegyelem kereszténysége, amely függvénye az isteni kegyelemnek. Olyan élet, amely megtelik az isteni kijelentések nagyságával és minél jobban megteljesedik azzal, alázatosságában annál jobban érzi a maga gyengeségeit.

A hallgatóság nagy figyelemmel hallgatta a püspök gyönyörű beszédét.

Debrecen iparossága elkeseredetten tiltakozott a forgalmi adó terhei ellen

Demonstrációs nagygyűlés az Ipartestületben

Vasárnap délelőtt Debrecen iparosai nagygyűlésre jöttek össze az Ipartestület dísztermében, hogy kifejezést adjanak elkeseredésüknek és tiltakozásuknak a forgalmi adó rendszer és a forgalmi adó kiirhatatlan terhei ellen. Most, amikor az iparosság a legnagyobb nehézségekkel küzdök és jóformán csak a napi megélhetésért, a fennmaradásért verekszik az étellel és ezer bajjal, amikor a helyzet szinte türehetetlen, a kereseti lehetőségek szinte teljesen hiányoznak és a közterhek majdnem agyonnyomják az iparosokat, teljesen érthető az az elkeseredés, amelynek hangulata a nagygyűlésen érezhető volt és amely nem egy felszólalásban, vagy közbeszólásban ki is robbant. A nagygyűlés mégis e hagulat mellett is méltóságteljes volt. A gyűlésen közel 1500 iparos vett részt. Ott voltak: Békés Lajos, a kamara elnöke, Radó Rezső dr. kamarai főtitkár, Harsányi Imre dr. és Olasz Vilmos dr. kamarai titkárok, Szabó Mihály dr. és Csáthy Dezső dr. a Husiparosok Szövetsége részéről, Nagy József a Kereskedő Társulat részéről.

A nagygyűlést Varjassy Imre ipartestületi elnök nyitotta meg, majd Bessenyei Gyula ismertette az ügyet. Kimutatta az egyfázisú forgalmi adó szükségességét, a mai forgalmi adó rendszer, az általánosítási rendszer igazságtalanságát és hogy ez a rendszer nincs arányban a mai forgalommal

és az iparosság teherbíró képességével. Végül javasolta, kérje az iparosság a kormánytól az egyfázisú forgalmi adórendszer bevezetését.

— El kell törölni az egész adót! Nem kell forgalmi adó! Egészen jóllaktunk már belőle!

hangzottak fel a különböző felkiáltások.

Bessenyei Gyula: Az államnak szüksége van jövedelemre. A forgalmi adót egyszerűen eltörölni nem lehet. Azért kérjük most annak csak mérséklését és azt, hogy vessék azt ki teljesítőképeségünkhöz, forgalmunkhoz és erőnkhez mérten.

Nagy József a Kereskedő Társulat üdvözlését tolmácsolja és annak nevében üdvözli a mozgalmat és csatlakozik ahoz.

Szabó Mihály dr. a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége nevében csatlakozik a mozgalmához.

Követeli az egyfázisú adórendszert, mert a mai rendszer mellett az igazság megtalálni nem lehet.

Ők akarnak megegyezni és akarnak fizetni is. De egyenlőséget kérnek.

Fizessenek a gazdák is, akkor az iparosság adója le fog szállani 2 százalékról 1 százalékra.

Csáthy Dezső dr.: A mai helyzet mellett előfordul az a lehetetlen állapot, hogy iparosok az adó-

hivatalok tévedései miatt kerülnek a vádlottak padjára. Ez a mostani rendszer adóhivatalnokokat csinál az iparos adóalanyokból. A mozgalomba be kell állania az ország iparossága egyetemének és ezért az egyfázisú rendszert kérő javaslatot meg kell küldeni az ország összes iparos szervezeteinek.

Vági István: Már a mostani kivetések beszédését is meg kell akadályozni. Az egész forgalmi adó eltörlését és az egyenes adórendszer kiépítését követeli.

Adócsalóknak tekintik őket az állam. Tavaly a bevallásnak éppen kétszeresét vetették ki az iparosokra.

Közbekiáltások: Ugy van! Le akarják nyuzni a bőrünket.

Vági István: Kéri: terjesszék ki a mozgalmat a már kivetett forgalmi adó revíziójára is.

Több a 2 százalékos adó mint a 3 százalékos.

Nagy János kemény hangon tiltakozik az adó kivetése és beszédese ellen.

Nem bánja, dobogják el a kis vagyont, úgy sem lesz, aki megvegye.

Krisch Károly rövid felszólalása után Medgyesy János azt mondja, hogy most a 2 százalékos többet szednek be tőlük, mint a 3 százalékos adóban. Nem igaz az, hogy a kiküldött iparosok szakvéleménye alapján vetik ki az adót. Tiltakoznak ugyan, de

a szakvéleményükre nem adnak semmit.

Nagy Lajos: Mondjanak le a bizottsági tagok, legalább nem játszik ki ellenük a saját iparostársukat.

Szabó Endre a jövő vasárnap újabb nagygyűlés összehívását kívánja.

Néhány rövidebb felszólalás után Lechner Lajos, az ipartestület jegyzője ismertette a terjedelmes és jól megalkotott határozati javaslatot, amelyben rámutatva a mostani rendszer tarthatatlanságára

a kivetések enyhítését, a sérelmek orvoslását és az egyfázisú adórendszer behozatalát kívánják.

Krisch Károly és Békés Lajos kérték a kérdés napirenden tartását és hogy erre kérjék le a képviselőket is. Kéri egyben a törvényhatósági bizottságot, hogy hasonló értelmű határozatot hozzon.

Szabó Mihály dr. a tervezett Alami Anyagbeszerző Központ dologát ismertette, amely a legális iparnak és kereskedelemnek veszedelme lesz és arra való, hogy sereg hivatali állítsanak megint fel.

Itt a gyűlés visszatért a forgalmi adó tárgyalására.

Vági István: Követeljük a kibocsátott fizetési meghagyások visszavonását.

Itt nagy vihar kerekedett és több heves közbeszólás hangzott el, végül Békés Lajos indítványozta, hogy menjenek a pénzügyigazgatóhoz, de ha ő nem tud igazságot tenni, jövő vasárnap új gyűlést hívjanak egybe és menjenek a pénzügyminiszterhez.

Czipott György dr.: Ennek az akciónak nem lesz sikere, mert hiszen a pénzügyigazgató rendeletre nyitakozik.

Kérjük táviratban a minisztertől a fizetési meghagyások felfüggesztését, de azért 15 napon belül mindenki felelősen.

Szabó Mihály dr.: Vonják be a mozgalomba a kereskedelmi és ipari testületeket Sztérenyi bárót és Radó Rezső dr. főtitkárt.

Radó R
ben az i
Abban sa
mit gyors
nem szab
Szerinte
sleges, er
anyagbes
is károsn

Lechner
az Allam
felállítás
is, amely
fogadott.

A nag
javaslato
testület
hogyan e
jövő vas
dik nagy

S
a v

Megint
törvény
gyűlésé
rosi tar
dr. főisp
te a tar
pénteké
végett
nia és i
később

A v
előtt t
ügyek
előtt le
sági i
Hitelin
fogja.

Itt t
tósági
lasztás
rosi ta
mát ki
böl 5 t
négy f
zottság
lés és
tár fel
amenny
érdeke
gatósá
belébe
mester
tisztí
tanács

A g

A h
a kér
hogyan
tartoz
nács.
34 mé
pedig
a vár

A
azzal
zök u
gyüle

A
máva
ték,
kérés

ből t
latsz

gozta
város

haser
dési
niök
Kere
be s

Radó Rezső dr.: Ebben a küzdelemben az iparosságnak győznie kell. Abban sajnos nem bizik, hogy valamit gyorsan el fognak érni, de ennek nem szabad elcsúsztatnia senkit. Szerinte csak az egyenes adó egészítése, erre kell törekedni. Az állami anyagbeszerzőt az iparosságra maga is károsnak tartja.

Lechner Lajos jegyző ismertette az Allami Anyagbeszerző Központ felállítására irányuló tiltakozást is, amelyet a nagygyűlés szintén elfogadott.

A nagygyűlés ezután a határozati javaslatok ügyében eljárásról az Ipartestület vezetését bízta meg azzal, hogy eljárásának eredményéről a jövő vasárnapra összehívandó második nagygyűlésen kell jelentést tennie.

Szombaton lesz a városi közgyűlés

Megirtuk, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlését péntekre tervezte a városi tanács. H a d h á z y Zsigmond dr. főispán azonban most értesítette a tanácsot, hogy csütörtökön és pénteken sürgős ügyek elintézésére végezt Budapestten kell tartózkodnia és így kérte, hogy a közgyűlést később tartsák meg.

A városi tanács elhatározta, hogy a közgyűlést szombaton délelőtt tartja meg. A közgyűlési ügyek előkészítésére szerdán délelőtt lesz jog- és pénzügyi bizottsági ülés, amely a Takarékszövetkezet és Hitelintézet ügyét is tárgyalni fogja.

Itt tesznek javaslatot az igazgatósági tagok személyének megválasztására vonatkozóan is. A városi tanács az igazgatóság létszámát kilencben állapította meg. Ebből 5 tagot a városi tanács részéről, négy tagot a törvényhatósági bizottság részéről delegál a közgyűlés és pedig úgy, hogy a házipénztár felügyelőbizottságának tagjai is, amennyiben más pénzügyi tisztségben nem érdekelték, tagjai lesznek az igazgatóságnak. A tanács a maga kebeléből a polgármestert, a polgármesterhelyettesét, a főszámvevőt, a tisztviselőt, a jog- és pénzügyi tanácsnokot javasolja.

A gazdák ismét béremelést kérnek

A hortobágyi törzsjuhászati azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy 1924. és 1925. évi legelőbér tartozását engedje el a városi tanács. A törzsjuhászati 1924. évről 34 métermáza búzával, 1925. évre pedig 20 millió koronával tartozik a városnak bérhátralék címén.

A tanács a kérést elutasította azzal a tudattal, hogy a kérelmezők ugyanis felebeznék a közgyűléssel.

A kérelem előterjesztése alkalmával a tanács tagjai megjegyezték, hogy a gazdák mindig ilyen kérésekkel jönnek a városhoz.

— Ha mindent elengedünk, mielőtt tartunk fenn a várost? — harszott az egyik megjegyzés.

— Pedig mégis mindig azt hangsúlyozták, hogy ők tartják fenn a várost.

— A kereskedők és iparosok sohasem jönnek ide ilyen elégedési kérésekkel, azok, amit fizetniük kell, szó nélkül megfizetik. Kereskedőnek és iparosnak eszébe sem jut ilyen dolog.

Kilenc milliót csalt ki menyasszonyától egy házasságszédelgő hamis takarékkönyvvel

Bánk Erzsébet debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy Olsó Gyula nevű házasságszédelgő kilencmillió koronát kicsalt tőle és megszökött a városból.

Bánk Erzsébet Olsó Gyulával a múlt hónapban ismerkedett meg. A jó megjelenésű fiatal ember udvarolni kezdett neki és házasságot is ígért. A házasságot lakás hiánya miatt nem kötötték meg és ezért halasztgatták az esküvőt. Olsó Gyula mindenképpen azon volt, hogy a házasságot megkötse és ezért felajánlotta, hogy vesz egy kis családi házat, ahova azonnal be lehet költözni. Felmutatott a menyasszonynak egy 100 millió koronáról szóló takarékkönyvet, annak igazolására, hogy a házat megtudja vásárolni. A házvételhez

azonban előlegül 9 millió koronát kért a menyasszonytól, aki minden gyanu nélkül át is adta Olsónak a pénzt. A pénz átadásától kezdve a menyasszony nem látta a takarékkönyvet.

Végül is elment a bankhoz és érdeklődött, igaz-e, hogy az Olsó Gyula néven 100 millió korona van elhelyezve. A bankban legnagyobb meglepetésére azt az értesítést kapta, hogy az Olsó Gyula néven csak 100 ezer korona van elhelyezve és a 100 millió koronáról szóló takarékkönyv hamisítás. A házasságszédelgő ugyanis a 100,000 után nullákat irt és így hamisította meg a takarékkönyvet.

A rendőrség a házasságszédelgő fiatalember kézrekerítésére a nyomozást megindította.

106 szavazattal az ügyvédi kamara Márk Endrét elnökévé választotta

Az ügyvédek lelkesen ünnepelték Márk Endrét

Az ügyvédi kamara vasárnap délelőtt ismét közgyűlést tartott, hogy döntsön az elnökválasztás kérdésében. A közgyűlést nagy érdeklődés előzte meg és az ügyvédek már a kora délelőtti órákban ott tolongtak a kamara termeiben. Az elnökválasztó közgyűlés eredménye egy percig sem volt kétséges, amin az előző két választáson, úgy e harmadik és egyben utolsó választáson is biztos volt Márk Endre-párt győzelme.

Az ügyvédi kamara közgyűlését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Hegedüs Jenő dr. alelnök. Rövid beszédben üdvözölte a megjelenteket és azt kijelölte a szavazatszedő bizottság tagjait. Elnök lett dr. Nyíri Ernő, tagok: Szemere Antal, dr. Adonyi Dénes dr. A szavazás meglehetősen lánghán indult és csak 12 óra felé dobták tömegesebben a szavazólapokat az urnákba. Dr. Nyíri Ernő fél két órakor zárta le a szavazást. A szavazatok összeszámlálása után

két órakor Hegedüs Jenő dr. alelnök megnyitotta a folytatólagos közgyűlést és felkérte a szavazatszedő bizottságot, hogy jelentését terjessze elő. Nyíri Ernő dr. felolvasta a szavazás eredményét, mely szerint

beadtak összesen 110 szavazatot. Ezekből 75 debreceni, 35 pedig vidéki tagok szavazata.

A 110 szavazat közül 106 Márk Endrére, 2 Koróssy Kálmán dr.-ra és egy Vadon Sándor dr. debreceni ügyvédre esett.

Egy szavazólapot üresen dobtak be. A szavazás eredményének ismeretése után Hegedüs Jenő dr. alelnök kijelentette:

— A szavazás eredményének értelmében Márk Endrét a kamara törvényesen megválasztott elnökének jelentem ki.

Az alelnök szavai után a jelenlévők viharosan ünnepelték Márk Endrét.

Kádár Lehel felekezet elleni izgatásért egy hónapra ítélték

Szeged, febr. 8.

1924-ben történt, hogy a szegedi ébredők népgyűlésén Kádár Lehel beszédet mondott, természetesen a zsidókérdésről. Olyan kijelentéseket tett, hogy a rendőrtanácsos két alkalommal is figyelmeztette, majd végül megvonta tőle a szót.

Az első alkalommal kijelentette Kádár, hogy a magyar birkák türelmesen topognak, de ha elvesztik türelmüket, a zsidók torkán fognak kopogni.

Később kijelentette, hogy

minden eszközt, törvényt vagy törvénytelen, jónak talál a zsidók elleni harcra.

Hitelekezet elleni izgatás bűntette miatt indította meg az ügyészség az eljárást Kádár Lehel ellen.

A mai tárgyaláson Kádár kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek.

A bizonyítási eljárás során kihallgatott rendőrtisztviselők, detektívek, valamint dr. Szenttamásy Miklós nyugalmazott ítélőtáblai bíró azt vallotta, hogy az inkrimi-

nált kijelentések valóban elhangzottak, de szerintük azok egyáltalán nem voltak alkalmasak az izgatásra.

Szenttamásy kijelentette még, hogy hosszú bírói praxisa után leszögezheti azt, hogy ezek a kijelentések nem meritik ki az izgatás tényálladékát.

A bizonyítás lefolytatása után Kádár Lehel mondott nagyobb beszédet. Kijelentette, hogy a bíróság mérlegeli az ő helyzetét, de igen nehéz helyzetben van, amikor felette ítélnie kell, mert a törvények másképpen szólnak a megváltozott időkben.

— Meg vagyok győződve — mondotta Kádár, — hogy el fognak ítélni.

Nagy praxisom van ebben, méltóztassanak meggyőződve lenni.

A védő azt fejtette, hogy a kuria döntésével, valamint a recepciótörvénnyel ellenkező numerus clausus a zsidóságot nem hitelekezetnek, hanem fajnak deklarálja. Döntést kér a szegedi törvényszéktől a kuria döntésével

szemben a numerus clausus alapján, hogy Kádár nem hitelekezet, hanem faj ellen izgatott. Ebben mondja ki bűnösnek a törvényszék, ha nem lehet felmenteni.

A szegedi törvényszék Wildt-nácsa

hitelekezet elleni izgatás bűntettében

mondotta ki bűnösnek Kádár Lehel és egyhónapi fogházra ítélte.

Súlyosbíró körülménynek vette a bíróság azt, hogy Kádár több alkalommal elítélték már izgatás miatt.

Az indoklás kimondja, hogy a törvényszék hitelekezet elleni izgatásban mondotta ki bűnösnek Kádár, mert a recepció törvény alaptörvénynek számít és hogy a szűkebb törvény, a numerus clausus, ezt a törvényt nem változtathatja meg.

Az ügyész súlyosbíróként, Kádár a bűnösség kimondása miatt fel-lebbezet.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a Jogász és Tisztviselő Kor sakkversenye

Nagy Géza dr. debreceni sakkmeister 6-án délután a Jogász és Tisztviselő Körben szimultán versenyt rendezett, melyen 27 játékos vett részt. Nagy Géza a kör vezetősége üdvözölte a vendégként megjelent dr. Szász Adóffal és Dalmy Barnával együtt, a játékosok nevében pedig meleg hangú beszédben üdvözölte Nagy Géza dr. Borbély Miklós ügyvéd. A verseny lefolyása, amely iránt óriási nagy volt az érdeklődés, nagyon izgalmas volt és állandóan nagy számu érdeklődő figyelte a mérkőzéseket. Nagy Géza az első órában nagyszerűen fogta ellenfeleit, de aztán vesztett az éles megfigyelésből és így történt, hogy a nagy fáradság miatt elvesztett olyan partikat, amelyekben pedig nyeresre állt. A verseny eredménye a következő: Játzmáikat megnyerték: Reichardt Sándor, Ormódy Vilmos, Melega Ernő, Kertész Kálmán, Fekete Mihály és Halász Lajos.

Eldöntetlenül végeztek: Dr. Borbély Miklós, Kónya Kálmán, Boczan József, dr. Bay Géza, Szabados István, dr. Bíró Barna, Dorogsgyi Győző.

Vesztettek: Tamás István, Simkovic Imre, Rózsa György, Barta Béla, Ormós Lajos, Sztraliik Ferenc, Gombos Ferenc, Wiesner Béla, Csűrös Béla, Nagy Imre, Weisz Béla.

Százalékarány a mester javára 56 százalék, amely a verseny nagyar-



Meinl Gyula rt.
Plac-utca 59. Telefon 4-98.

nyu volta mellett kitűnőnek mondható.

A versenyt a kör vezetősége és sakkozói ügyesen rendezték meg s érdem különösen dr. Borbély Miklós dr.-é és Kovács Kálmáné.

Verseny után a mester és a vendégek tiszteletére vacsora volt, amelyen Nagy Géza dr.-t melegen ünnepelték és amelyen lelkes felköszöntők hangzottak el.

Földet kér az egyetem a sportpálya elkészítéséhez

A debreceni egyetem azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a sporttér elkészítéséhez 400 köbméter agyagos földet adjon.

A városi tanács, amely hétfőn tartott ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel, megállapította, hogy mintegy 600 négyszögöl területre kell átengednie a földet. Ez a földterület azután évtizedekig semmi másra nem használható, csak téglagyártás céljaira. Ilyen földre nagy mennyiségben a városi kertészetnek is szüksége van a parkírozási munkálathoz, így tehát hatalmas darab terület kihasználásáról van szó. Ezért a tanács megbizta Zöld József tanácsnokot, hogy tárgyaljon ebben a kérdésben az egyetemmel is és állapítsa meg, hogy a városi kertészetnek milyen mennyiségű ilyen földre lesz szüksége.

A tanács a tárgyalás során utalt arra, hogy ha a város bármit kér a kultuszminisztériumtól, nem kap semmit, de a városnak mindent kell adnia. A sportteret is a kultuszminiszternek kellene a szerződés értelmében megépítenie és nem teszi meg.

A III. francia irodalmi délután csütörtökön délután lesz a Kollégium dísztermében

Műsír: I. Buddha fecskéje (Coppée), szavalja Székér Paula. II. Magyar menyegző, kardal négy szolamra. Magyar jelmezekben előadják: Reithoffer Ilonka és Constance, Irsay Sári, Kiss Gabriella, Lecső József és Sáfáry Zsigmond. III. Farsangi játék. Vigjáték az olasz komédia jellemző maszkjaival. Pieret, lösvény háztulajdonos: Gáspár Margit; Pierette, a nővére: Kisgyörgy Mária; Rodomont, zsoldoskapitány: Tóth Endre; Arlequin, a szolgája: Tihanyi Vera. IV. A párisi muzeumok műkincséről vetített képekkel illusztrált előadást tart Reithoffer Ilonka. V. Az ember nem gondolhat mindenre. A szórakozottság vigjátéka. Irtá: Musset, fordította Gáspár M. Személyek: Veron grófnő; Kiss Gabriella; Valberg márk: Lecső József; A báró: Solyomossy József; komorna: Antal Ida; komornyik: Szikszay Pál. Konferál: Kubek Edit. Jegyek ára: 10,000 és 3000 korona. A „Farsangh magyar szövegek könyve” 5000 koronáért kapható Csáthynál és a könyvekereskedésekben. A helybiztosítást levelezőlapon lehet elintézni. (Antal Ida, Mensa Academica, Simonyi-ut.)

— Ptassynszky Peppy és Székely Mihály, Operaház művészeinek együttes ballet- és dalestélya február 24-én lesz a Bikában. Jegyek már kaphatók a Menetjegyirodában.

A Debrecen—Derecske—Berettyóújfalui vasutvonal kiépítését öhajtja a kereskedelmi és iparkamara

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara átirattal fordult a városi tanácshoz egy igen fontos kérdésben. A kamara beadványában rámutatott arra, hogy Magyarország megcsönkítése következtében egyes területek elvesztették kereskedelmi gőcpontjukat. Így Berettyóújfalun, amely régebben Nagyvárád felé gravitált, most a trianoni határok miatt Debrecen felé gravitált.

Ezért szükségesnek tartja, hogy Debrecen-Derecske-Berettyóújfalun között összeköttetés létesíthessék és ez összeköttetést szolgáló vasutvonal kiépíthessék, amely később Sarkadig lenne kiépíthető. Ez azért szükséges és Debrecenre azért rendkívül nagy fontossága, mert most Berettyóújfalun és Derecske csak nagy kerülővel közelítheti meg egymást és Debrecen, már pedig Debrecennek elsőrendű érdeke, hogy az ide gravi-

táló területek részére utak és vasuti összeköttetések révén könnyen megközelíthető legyen. Kéri azért a kamara a város tanácsát, írjon fel a kereskedelmi miniszterhez, hogy a vasutvonal kiépítését rendelje el. Kéri egyben arra is, hogy az érdekeltekkel kezdjen a városi tanács tárgyalásokat.

A városi tanács értesítette a kereskedelmi és iparkamarát, hogy ez alkalommal nem ír fel a miniszterhez. A tanács a kérdés megoldását úgy találja helyesnek, hogy a derecskei helyi érdekű vasutat építsék ki és esetleg egy szárnyvasutal segítsenek a helyzeten javítani. Ajánlja a kamarának, hogy ez irányban indítson mozgalmat és először az érdekeltek tárgyalják le a kérdést és akkor majd a város is felír a kereskedelmi miniszterhez.

A városi tanács sürgősen követeli a DMKE kiürítését

A városi tanács hétfőn tartott ülésén ismét foglalkozott a DMKE épülete kiürítésének kérdésével. Csürös Ferenc dr. tanácsnok tett ugyanis jelentést arról, hogy — amint meg is írtuk annak idején — Vásáry István dr. polgármesterhelyettes főjegyzővel a tanács megbízása folytán megtekintették a DMKE épületét, hogy milyenek ott az állapotok.

A kiküldöttek megállapították, hogy az I. emelet baloldala és a II. emelet jobb oldala ki van ürítve, csupán üres könyvszekrények és egyéb butorneműk vannak az egyes szobákban, amelyekről nincs megállapítva, hogy azok a város tulajdonai-e. Sajnos, hogy amikor a DMKE-t átadták, nem vettek fel leltárt. A helyiségek jó állapotban vannak, rongálás az épületben nem történt.

Magoss György polgármester: Hát a bérkérdéssel mi van? Hiszen két éven keresztül nem fizetek semmit sem.

Csürös Ferenc dr. tanácsnok: Ez a népjóléti miniszterhez tartozik. Bejelentette még Csürös Ferenc dr. tanácsnok, hogy telefonon beszéltek Huzella Tivador dr. orvoskari dékánal, aki kijelentette, hogy neki

semmi kifogása az ellen, hogy a DMKE épületét kiürítsék.

Ezért ha a városi tanács ez ügyben átir hozza, az ügyet a kar elé viszi.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző megjegyezte, hogy a legutóbbi budapesti tartózkodása alatt találkozott Nagy Árpád dr. h. államtitkárral, akivel a DMKE kiürítéséről is beszélgettek. A helyettes államtitkár elmondta, hogy

az egyetemi intézmények legközelebb kiköltöznek a DMKE épületéből,

a miniszter csak azt kéri a várostól, hogy az ott lévő két tanári lakást továbbra is hagyja meg a DMKE-ben, mert azokat nem tudják még hova elhelyezni. A főjegyző erre figyelmeztette az államtitkárt azokra a nagy érdekekre, amelyek ahoz fűződnek, hogy a DMKE épülete üres legyen. Megmondta, hogy az egész épületre szüksége van a városnak az építkezései miatt, amelyeket

nem tud megkezdeni, mert a lebontandó régi épületek lakóit itt kellene elhelyezni a DMKE épületében.

A városi tanács végül is úgy határozott, hogy átir az orvosi kar dékánjához: a legrövidebb idő alatt bocsássák a város rendelkezésére az épületet, mert a városi építkezések megkezdése ettől függ.

Nagy előkészületek folynak a szombati nagy farsangi estre

Száznál több tárgy gyült már össze a juxbazárra

Néhány nap választ már csak el a farsang legnagyobb és legkedélyesebb estjétől. Szombaton lesz az újságírók karneválja, amelynek előkészületei olyan mérvű mulatságra adnak biztatást, amelyen a közelmúltban nem volt és amelyben sokáig nem lesz része a debreceni közönségnek.

A szombati nagy farsangi est műsorát ismételni feleslegesnek tartjuk, de helyünk sincs egész terjedelmében felsorolni. Csak röviden említünk meg egynehány már közölt kiemelkedő pontot a tervezett műsorból, amelynek kü-

lönben minden egyes száma nagy-szerű élmény lesz. Magas nivóju művészi előadással, pompás magánszámokkal nyitják meg az estét a debreceni Csokonai-színház legjobb és legkedveltebb művésznői és művészei. Lesz jelmezes felvonulás, Karnevál hercegnőjének megkoszorúzása, konfetti, szerpentin, léggömbcsata, szépségverseny, lábverseny, táncverseny és még néhány mulatságos, kedves versenyszám, juxbazár és száz más kedves, meglepő és mulattató dolog, amelynek minél sikeresebb előhozatala érdekében dolgozik a

kitűnő rendezőség.

A szombati farsangi mulatságra a legjobb jegyek kaphatók még a Hegedűs és Sándor rt. és Méliusz könyvekereskedésében, ahol ajánlatos a jegyekről már most gondoskodni, nehogy valaki a kívánt jegyet már meg ne kaphassa, vagy később tolongani legyen kénytelen a jegyekért.

A juxbazárra máris száznál több tárgy érkezett be és még igen sokan jelentették be, hogy tárgyakat adnak a rendezőségnek. A juxtárgyakat Szuchán Rezső és Szabó Béla kirakatrendező urak gyűjtötték, akik fel vannak jogosítva egyúttal az élóreklam hirdetések is felvenni. Kéri az újságírók a kereskedőket és iparosokat, hogy a két urat, akik az újságírók nevében járnak el, fogadják szívesen. A juxbazárra legutóbb tárgyakat adtak: Aszódi és Róth, Epstein Izidor, Springer József, Náduvarty Lajos, Tóth Gyula, Csillag Arthur, dr. Rex-drogeria, Vitárus Sándor, Schön Sándor, Haász Lipót, Berger Zsigmond, Werner Sándor, Moskovits Adolf, Csokonai könyvekereskedés, Toka Ferenc, Kerékgyártó László, Szabó és Zengewald, Apolló áruház, Méliusz, Fekete Jakab, Kontsek Kornél, Csanak József, Tolnai Dániel, Frank Imre, Rosenberg Emil, Bosznay J. és társa, Kardos László, Kontsek Géza, ifj. Gyürky Sándor, Somogyi L. Ferenc, Grósz Nagy Ferenc, Stern kefégyár, Forgalmi Hlatszertár, Somossy László.

A versenyre tiszteletdíjjal ujjában egy gyönyörű, harzi kanarít ajánlott fel Baglyas Márton. Itt jegyezzük meg, hogy az összes díjakat a hét folyamán Mandel Lipót cég kirakataiban kiállítják.

A rendezőség megalakította a versenyek bíráló bizottságait is és felkérte azok tagjait, akik a versenybírórságra szívesen vállalkoztak is. A jelmezzsűri tagjai: Kardoss Géza, Thoroczkay Oszvald, Szeghő Lilly, Remete Géza. A táncverseny zsűri tagjai: Timár Ila, Szilágyi Marcsa, Nikitin és Salltanova.

A debreceni újságírók ezuton is kéri Debrecen iparos és kereskedő társadalmát, hogy tiszteletdíjak és juxtárgyak adományozásával és felajánlásával segítsék elő a szombati karnevál előreláthatóan nagy sikerét. Az adományokat az összes debreceni lapok nyilvánosan nyugtázzák.

A keddi rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 12.30: Hírek. 3.00: Hírek. 4.30: Katonazene hangverseny. 6.00: Az Egészségügyi Reform Iroda előadása. 7.00: Grieg-est. 9.00: Rádióbál.
Berlin (505 és 576) 10, 4.5 Kw. 4.30: Zene. 6.45: Új könyvek. 7.15: Angol tanfolyam. 7.50: Afrikai utelírások. 8.30: Marcell Salzer-est.
Breslau (418) 1.5 Kw. 8.15: Orosz-est.
Leipzig (452) 1.5 Kw. 6.30: Eszperantó tanfolyam. 8.15: Romantikus est
München (193) 5 Kw. 4.00: Asszonyoknak. 4.30: Zene. 6.30: Spanyol utelírások. 8.00: „Alessandro Stradella” (operett). 9.33: Kabaré.
Wien (530) 5 Kw. 11.00: Zene. 5.50: Asszonyoknak. 7.10: Francia tanfolyam. 7.40: Angol tanfolyam. 8.15: Kamarazene-est.
Zürich (515) 1.5 Kw. 8.15: Olasz tanfolyam. 8.30: „Fest in Zúrikon”.
Róma (425) 2.5 Kw. 8.40: Hangverseny (könnyű zene).

HIREK

— **Jóváhagyta a tanács Forray István alkalmaztatását.** Megemlékeztünk arról, hogy a városi zeneiskola Forray Istvánt, a Csokonai-színház volt karmesterét egy tanszékre alkalmazta. A városi tanács hétfőn tartott ülésén az alkalmaztatást jóváhagyta.

— **Müncheni diákegyesület is segélyt kér a várostól.** A budapesti Mefhosz egíse alatt alakult müncheni Hungária diákegyesület azzal a kéréssel fordult Debrecen város tanácsához, hogy zászlóavatási ünnepére szalagot és szeget küldjön a város. A város tekintettel a házipénztár nehéz helyzetére és egyéb irányban való nagy megterhelhetőségre, a kérést nem teljesíti.

— **Önálló indítvány a kertéségi telekértékkadó eltörléséről.** A szombati közgyűlés elé Bakóczy Gábor törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt nyújtott be. Az önálló indítványban Bakóczy Gábor a kertészekre kivetett telekértékkadó eltörlését kívánja. Az indítványt a közgyűlésen fogja megokolni.

— **Megsértette a pénzügyörököt.** Lefkovics Sámuel püspökladányi kereskedő a múlt évben két pénzügyöröknek, akik kutatást tartottak az üzletében, azt mondta, hogy olyanok, mint a kommunisták. A sértő kijelentések miatt a pénzügyörök megtették a kereskedő ellen a feljelentést, akit a debreceni törvényszék hétfőn vont felelősségre. A tárgyaláson a tanúk bizonyították a vádat. A bíróság Lefkovics Sámuel rágalmazás vétségéért 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Budapest támogatást kér a Kossuth-szobrához.** Budapest város tanácsa átirat Debrecen városához, hogy a Budapest felállítandó Kossuth-szoborhoz támogatást adjon. Még 1907-ben ugyanis Budapest elhatározta, hogy Kossuth-szobrot állít fel Budapesten. Az erre szükséges alapot össze is hozta, azonban a szobor felállítása késett s időközben a pénz elértelenedett. Most a főváros újból elhatározta a szobor felállítását és arra 850 millió koronát irányozott elő, ez összeg egyharmadát be is illesztette saját költségvetésébe, kétharmadot pedig az ország közönségétől akar összegyűjteni. Ezért kereste most meg Debrecen városát is. A tanács úgy érzi ugyan, hogy a debreceni Kossuth-szobor felállításával eléget tett kötelességének és hogy a budapesti Kossuth-szobor Budapest városának kötelessége, mégis a kérést elbírálás végett áttette a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

RAMMINGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.

— **A szeszisítal forgalmi illeték kiszabása közszemlén.** A városi adóhivatal értesíti a szeszisítal forgalmi illeték fizetése alá tartozó feleket, hogy az 1921. évi 101010. számú pénzügyminiszeri utasítás 21. szakasza alapján 1925. évi január hó 1-től december hó 31. napjáig forgalmazott szeszisítal mennyiségekről fellekeltett összeirásai jegyzék a városi adóhivatal 21. számú hivatalos helyiségében 1926. évi febr. hó 9. napjától 16. napjáig 8 napi közszemlére kitétetett. A forgalmi adatok az érdekeltek részéről megtekinthetők s az esetleges észrevételek fenti idő alatt a városi adóhivatalnál benyújthatók.

— **Egy diákszövetség kérése.** A Debreceni és Hajdumegyei Diákszövetség azzal a kéréssel fordult Debrecen városához, hogy a tavaly élvezett összeget most is utalja ki segélyül. Mivel a városnak az az elvi álláspontja, hogy diákegyesületnek egy összegben nem utal ki támogatást, hanem a diákokat egyénenként támogatja, a kérést azzal adta ki a népjóléti bizottságnak, hogy egyénenként való segélykérés esetén vegye a kéréseket a segélyezésnél figyelembe.

— **Országosan körözik Balog Ferencet.** Preimeszberger Jenő dr. vizsgálóbíró a debreceni rendőrség értesítése alapján elrendelte a városból megszökött Balog Ferenc országos körözését. Megkeresik az ország valamennyi hatóságát és megküldik mindenüvé Balog Ferenc személyleírását.

— **Köszönetnyilvánítás.** Ugy főnökének, Bosznay Dezső urnak, mint kartársainak, valamint a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének, kik oly szép számmal jelentek meg boldogult édesapám, Held József végtesztességétől, részvétükért ezton is hálás köszönetünk fejezzük ki gyermekei, Held Miklós és Molnár Jenőné.

— **A nyomdászok álarcos bálja** tegnap este folyt le, mely alkalommal a Munkás Otthon dísztermét zsufoltság megtöltötte a mulató közönség és a reggeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt. Éjfélkor a jelmez-zesek között 5 szép jutalomtárgyat osztottak ki, kik között a legszebb női jutalomdíjat, a tea-asztalt székekkel Gnant Margitka nyerte. Három órákor zárta le a rendezőség a szavazást a mulatságon megjelent legszebb nőre, amelyet Rózsa Mariska nyert meg, ki jutalmul egy szép könyvet kapott.

RISKÓ BÉLA

női divatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

— **Be kell jelenteni a gazdasági alkalmazottakat.** A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgálataikban álló minden egyes gazdasági (külső) cselédet, szegődményest, iparost a városi adóhivatalnál (21. sz. szoba) írásban vagy szóval jelentsen be. Egyidejűleg az 1924. évi 37700—VI. a) 2. sz. F. M. rendelete 18. szakasza rendelkezése alapján figyelemzeti a munkaadókat a városi adóhivatal, hogy a gazdasági cselédek után járó s az „Országos Gazdasági Munkáspénztár” illető és a munkaadók által fizetendő cselédenként 18.000 papirkorona hozzájárulási díjat a városi adóhivatal pénztárában mielőbb fizessék be. A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1-én esedékesek s amennyiben a díjak évenként május hó 15-éig be nem fizetettek, közzadók módjára hajtandók be.

— **Irtani kell a vértetűt.** A földmivelésügyi miniszter körrendelete alapján Debrecen város elsőfoku közigazgatási hatósága felhívja az érdekelteket közönséget, hogy az almafákon mutatkozó vértetű irtását ez évben is teljesítse. A vértetű ellen való védekezésre legalkalmasabb a jelenlegi idő addig, amíg a fa meg nem lombosodik. A vértetű gyökeresen irtható kátránnyal való bekenés útján, amellyel a fának minden sebébe kell kenni. Együttal figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy aki az irtási kötelezettségét elmulasztja, kihágást követ el s nemcsak pénzbüntetéssel fog sújtani, hanem azonfelül a hatóság fogja az irtást a mulasztó költségére elvégeztetni.

— **Kubelik egyetlen hangversenye** február 14-én, vasárnap este a Bikában. Zeneköri tagok szerda estig tartott helyek, végig kedvezményes jegyek Jegypénztár Méliusznál.

— **Segély egy ifjusági egyesületnek.** A debreceni Keresztény Ifjusági Egyesület azt kérte a tanácstól, hogy a tavaly élvezeti 30 aranykorona segélyt az idén is adja meg. A városi tanács ez évre 500.000 koronát szavazott meg.

— **Az újságíró-sorsjáték szerencsehuzását** február 14-én halasztás nélkül megtartják. Részt vesz minden sorsjegy, melynek számszámában a 2, 4, 7 számok bármelyike előfordul. A nyerő sorsjegyek tovább játszanak az április 8-án megtartandó főhúzáson. Újságíró-sorsjegy mindenütt kapható.

— **Müncheni Salvator sör? Valódi? Csak a Bikában!**

— **Báli melltartó különlegességek** legelegánsabb kivitelben Goldstein Karolinánál. Mikló u. 5.

— **Varrógép-javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piacucca 79.

— **A Margit-fürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.**

— **Tükörgyártás, üvegszólás, kirakatok tükrözése. Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356**

— **Gazdacimtar. Magyarország földbirtokosai és földbérloinek cimtára. A 100 kat. holdas és ennél nagyobb földbirtokok és földbérletek 1925. évi eleji adatai alapján összeállította a m. kir. központi statisztikai hivatal. Kapható Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.**

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Kedd: Nótás kapitány. D) bérlet.
Szerda: Miénk az éjszaka. B) bérlet.
Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) bérlet.

— **Németh Mária hangversenye.** Elitközönséggel telt meg vasárnap este zsufoltság a Bika díszterme, ahol a magyar ének művészet fiatal, világhírű büszkesége, Németh Mária csillogtatta képességeit. A művésznő már régen elhagyta fejlődésének azt a fázisát, amelynél még jogosultsága lehetne a kritikának. Ma nemcsak magyar, de kontinentális viszonylatban is a legkiválóbb szopránénekesnők közé számít és ha figyelembe vesszük, hogy meteorszerű feltűnése alig négy évre tehető, úgy fejlődési lehetőségei még szinte kiszámíthatatlannak. Német, olasz és francia szöveg-tudása a mérhetetlen szorgalom jele, kivételes technikája pedig minden tekintetben igazolja azt a világsikert, amelyet hihetetlenül rövid idő alatt ért el. Hanganyaga erőben és színben olyan hőséges, hogy vasárnapi műsoránál helyenkint megdöbbent gyönyörrel hallgattuk ezt az istenadott tehetséget. A közönség minden száma után viharosan ünnepelte Németh Mária és a tapsokból bőven kijutott dr. Diczig Alajosnak is megérdemelt és simulékony zongorakiséretért. F. L.

— **Nótás kapitány.** Farkas Imre kedves operettjét újította fel vasárnap este a Csokonai-színház, jóreszt teljesen új szereplőkkel. Timár Ila most játszott először Grétát a Csokonai-színházban, igen nagy sikerrel. Bájos volt és finom, friss fiatalágával üde tavaszi levegőt teremtett maga

körül és szép biztossággal mélyítette el a szerep lírai részeit; pompás szopránja ragyogó erővel cseng. (Különösen szépen énekelte a belépőjét.) Krompachi férfias, rokonszenves és őr a címszerepben, hangja melegen zeng, Szilágyi Marcsa ügyes és temperamentumos, ha hanggal nem nagyon győzi is, Timár Kató kedves alakot formált az udvarhölgy figurájából, Endrődy ugyan nem tud minden poent kihozni, de karrikaturája megfelelően sikerült, Kristól félrerajzolta az alakot. A régiek közül Csokonakossy, Károlyi és Rajz a régi jók. Maga az előadás friss, lendületes, bár egyes részek megoldása tavaly jobban sikerült, két szereplő pedig legalább öt nyelvjárásban beszél. Különös passzió A zenekar élén Müller Mátyás most is kitűnő. (b)

— **Debreceni színészno sikere Budapesten.** A Renaissance-színházban tegnap este a Marika címszerepét Kerékgyártó Olga, a Csokonai-színház egykori tagja játszotta, mint a budapesti lapok beszámolóí írják, nagy sikerrel.

A színházi iroda hírei:

— **Görccsös zokogás volt tegnap este a Nótás kapitány alatt!** Hogyne — hiszen a régi öreg idők kettes honvédhuszárai vonulnak fel az öreg Burgba, hogy énekeljék az: „Átme-gyek a Királyhágón” huszárok imáját. Tomboló taps és siker volt a Remete által rendezett csodaszép előadás megérdemelt eredménye.

— **Ma, kedden D) bérletben kerül megismétlésre Timár Ilával az élen a Nótás kapitány!**

— **Mienk az éjszaka!** Szerdától kezdve az utóbbi 15 év legszebb színjátéka Halassy Mariskával a főszerepben kerül előadásra a színházban.

— **Vasárnap lesz az Alexander első előadása!**

— **Jegyek minden előadásra előre válthatók!**

— **Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14. vasárnap este a Bikában.** Műsoron: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál.

Mozgósínházak:

— **APOLLO:** Doris Kenyon és Lloyd Hughes utólrhetetlen szerepével Az üldözött leány. A titokzatos keletnek egy forró szerelmi regénye 8 felvonásban. A film egyike a legtekélyesebb művészettel rendezett attrakcióknak és a hajóegési jeleneten kívül különösen érdekes az eredeti singaporei felvételek, az utasok izgalmas menekülése, végül a borzalmas gyönyörű explozió, mely a hajóóriást a levegőbe röpíti. Megelőzi: A nemzet legnagyobb művésznőjének, Blaha Lujzának a temetése.

— **VIGSZÍNHÁZ:** Közkívánatra! Zoro és Huru, a két molnárlégény. Kisérők: Magyar Híradó és Se pénz, se posztó, burleszk. Jönnek: Bubifrizura az oka mindennek. Az elkártyázott feleség, Az örvény sodrában.

SPORT

Az MLSz. keletmagyarországi kerületének tisztújító közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartották meg a városháza tanácstermében a MLSz. keleti kerületének tisztújító közgyűlést nagy érdeklődés mellett. A közgyűlést Ferenczy Károly elnök nyitotta meg, megemlékezve a kerület múlt évi eredményes munkájáról, majd üdvözölte a MLSz képviselőiben megjelent dr. Földessy Jánost, aki az elnök beszéde után a központi

üdvözlését tolmácsolta. Majd részletesen ismertette a futballtilalom kérdéséről, amellyel szemben felvetette az amatőrprofik kérdését is, amelyet a MLSz. is meg akar oldani, de előbb enyhítéseket akar elérni az adózás és a futballtilalom kérdésében. Foglalkozott még a Debrecen-Nyíregyháza kérdéssel is és kérte az egyesületeket, hogy küszöböljék ki az ellentéteket. Végül meghajította az elismerés zászlaját Ferenczy Károly előtt, aki mintaszerű adminisztrációt szervezett a kerületben.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Kollmann Ferenc alelnök olvasta fel a kerületi tanács jelentését az elmúlt évről. A jelentéshez Liszkay Béla és Stark Andor szólottak hozzá és emeltek vádakot a kerülettel szemben, amelyeket Kollmann Ferenc, sőt Ferenczy elnök is visszautasított.

Az indítványok következtek ezután, amelyek során Kollmann Ferenc indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a futballtilalom ügyében kiüldöttséggel fog az OTT-hoz fordulni.

A közgyűlés ezután Ferenczy Károlyt örökös tiszteletbeli elnöké és dr. Zempléni Gusztávot pedig tiszteletbeli taggá választotta meg. A két disztig meleg szavakkal mondott köszönetet az ünnepséért.

Az új tisztikar megválasztására tért át ezután a közgyűlés. Dr. Bod Kálmán kir. ügyészségi alelnököt egyhangúlag felállással választották meg a kerület elnökévé.

Dr. Bod Kálmán székfoglaló beszédében megköszönte a közgyűlés bizalmát és kijelentette, hogy ő a magyar nemzeti amatőr alapon áll. Ugyanazokat az elveket valija, mint elődje: békét, szeretetet és egyetértést. Maga is szereti a harcot, de csak a nemes harcot. A legszigorubb objektivitás mellett a legszigorubb igazságot fogja szem előtt tartani. Minden sportot művelő egyed hatalmas támasza annak, hogy szegény hazánk integritását visszazerezzük.

A nagyhatalmú beszédet állva, tapsal fogadta a közgyűlés.

A többi tisztikari tisztséget a következőképp töltötte be a közgyűlés: Elnök: dr. Bod Kálmán.

Társelnökök: dr. Kocsis Sándor, dr. Payer Dezső. Alelnökök: Kollmann Ferenc, Keiner Armin, Káldy Zsigmond, Fülöp Gyula, Kondor Aladár, dr. Zempléni Gusztáv. Főtítkár: dr. Tarján Oszkár, titkárok: Vigh Imre, Schön Miklós. Pénztárnok: Nagy Dániel, számvizsgálók: Varjass Sándor, Stark Andor, Galambos Sándor, elenör: Vecsei István. Háznapy: Székely Andor, könyvtáros: Römer Richárd, ügyész: dr. Borbély Miklós, orvos: dr. Dóczy Gedeon.

Tanácsstagok: Ivánka Károly, Csász Sándor, Baráth Géza, Szilágyi Jenő, Mittelmann Miksa, Nuszbaum Jenő, Görgey József, Rencz Antal, Kepes József, Sarkady Sándor, dr. Bartha Zoltán, Szabady János, Csokay István, dr. György Sándor, ifj. Stibi József. Póttanácsstagok: dr. Való Antal, Kerekes Ferenc, Bakó Gábor, Gergely Ferenc, Pacauer Lajos, Szabó Kálmán, Schick Jenő, Czako Lajos.

A választás eredményének kihirdetése után dr. Bod Kálmán elnök köszönte meg az érdeklődést és a közgyűlést berekesztette.

A tisztújítás legnagyobb meglepetése, hogy Medvegy Elemért nem választották meg sem társ, sem alelnöknek. Pedig az ő értékes sportmunkájára a kerületnek igen nagy szüksége van.

VAC—FTC, MTK, VASAS és NSC komb. 3:3 (0:2). Az újdonsült I. osztály WAC szép eredményt ért el a magyar válogatottak és beillő kombinált csapat ellen. A bécsi csapaton meglátszott a téli szorgalmas munka, míg a kombinált csapat a II. félidőben teljesen kifulladt és három gól előnyét a 32 percen Remény beadásából Spitz fejelte. A második gólt a 35. percen Pataki, a harmadikat a II. félidő 4. percében Takács lötte. Az osztrákok góljait Hafitl, illetve Schlosser lötte, míg a III. gól egy kapuelőtti kovarodásból eredt.

II. oszt. bajnoki mérkőzések. Zugló—RAC 2:0. ETC—BSE 2:0. UTSE—Világosság 7:0. EMTK—KAOE 1:1. MAV—BAK 2:0. Ladányi díj: MTE—KAC 9:0 (6:0). Barátságos mérkőzések: KAC—ETE 4:1. 33. FC—Törekvés 5:1. Vasas—VI. ger. 6:2.

Magyar válogatott. A belgiumban szereplő magyar válogatott csapat felállítása a következő: Fischer (VAC), Grosz (VAC), Dudás (KAC), — Fuhrmann (FTC), Buzás (UTE), Rebró (MTK), — Rémai III. (NSC), Molnár (MTK), Rémai II. (NSC), Pipa (33. FC), Szidón (UTE). Tartalékok: Papp (MTE), Takács (VASAS).

A tavaszi bajnoki forduló március 21-én veszi kezdetét. Vasárnap ejtette meg a ker. intézőbizottság a bajnoki forduló sorsolását, amelynek eredménye a következő (az előlirt egyletek pályaválasztók):

I. OSZTÁLY. Március 21. Ny. Börös—DVSC, DKASE—DTE, NyTVE—NyKISE, DEAC—BUSE.

Március 26. DVSC—DTE, NyTVE—BUSE, DKASE—Börös.

Április 11. Börös—NyKISE, NyTVE—DVSC, DKASE—BUSE, DEAC—DTE.

Április 18. DVSC—NyKISE, Börös—NyTVE, DEAC—DKASE, DTE—BUSE.

Április 25. Börös—DTE, DKASE—DVSC, DEAC—NyTVE, NyKISE—BUSE.

Május 2. Börös—BUSE, DEAC—DVSC, NyTVE—DKASE.

Május 9. BUSE—DVSC, DKASE—NyKISE, NyTVE—DTE.

Május 13. DEAC—NyKISE.

Május 16. NyKISE—DTE.

Május 30. Börös—DEAC.

II. OSZTÁLY. Debreceni alosztály. Április 11. Harmónia—BIKSE.

Április 25. BIKSE—Derecskei Move D. Postás—Harmónia.

Május 2. DMTE—DMove, BIKSE D. Postás.

Május 9. BIKSE—DMTE, DMove—Harmónia.

Május 13. D. Postás—DMTE.

Május 16. DMTE—Harmónia, D. Postás—D. Move.

KUNSAGI ALOSZTÁLY. Április 11. TTE—K.Move.

Április 11. TTE—K. Move.

Április 18. KIKSE—TTE.

Május 2. K. Move—KIKSE.

SZABOLCSI ALOSZTÁLY. Április 11. KSE—KTE, KISE—NyMTE.

Április 25. Ny. Postás—KSE, Ny. MTE—KTE.

Május 2. KISE—Ny. Postás. KSE—Ny. MTE.

Május 9. KSE—KISE, Ny. Postás—KTE.

Május 16. KISE—KTE, Ny. Postás—NyMTE.

Beczner őrnagy negyedik lett a Hungária VC versenyén. Szombaton és vasárnap rendezték meg a Hungária VC versenyét, amelyen 72 induló

vett részt. A 10-es döntőbe bekerült Beczner őrnagy (BBVC) is. Szép küzdelem után a 4. helyre került, míg 1. Misley (BEAC), 2. Szűts (MAFC), 3. Schréder (RAC) lett.

KÖZGAZDASÁG

Nyugodt irányzat, csekély forgalom a tőzsdén

Hivatalos ártolyamok: Tiszavideki buza 400—412, dunántuli 392—405, pestvidéki 395—497,5, rozs 230—235, árpa 240—245, sörárpa 300—350, zab 250—260, tengeri 177—180, korpa 172—175.

A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Hitelképes egyének

kedvező

részletfizetési

feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az

APOLLÓ DIVATHÁZBAN

Piac-u. 67. sz.

Valódi francia és angol

Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Átkinson cégek

gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakír, szappan stb. különlegességek legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a

Korzó drogueriában

Piac ucca 42.

Gyönyörű

selyemkalapok

nagy választékban 170,000 koronától kaphatók

Modern kalapszalón

Miklós-utca 4.

Butorraktáramat

vétélkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áralm felülmulhatatlan!

Fenyves

butoráruhá, Kistemplomnál.

Harisnya-fejelést

valamint megrendelésre elsőrendű anyagból új harisnyák kérését vállalok **Hatvan-utca 16., szelött Kar-utca 23.**

Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat 4s mindennemű kötött árut.

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT

VÁROSHÁZ-ÉPÜLET,

főkapu mellé helyezte át!!

Uj cukrászda!

Ertesítjük a n. b. közönséget, hogy Pásti ucca 6. szám alatt orth. kóser cukrászdát nyitotunk. Lakodalmi és egyéb megrendeléseket a legjutányosabban vállalunk.

Farkas Ignáz és Társa
Pásti-utca 6.

Női kalapok

(színes selyem)

150 ezer K-tól 180 ezer K-ig. Alakítások modell szerint a legolcsóbban készülnek Schimmer Mórénál Piac ucca 2.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9-37.

Férfi öltönyt ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyapju szövet maradékból

kaphat.

Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda

cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt

rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek ruhákat, valamint hosszú és rövid telikabátokat. — A nagyérdemű vásárlóközönség szíves pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.

Szabni-varrni tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön tereben sajátjukat is varrhatják: laborfalvi Márkos Lujza modern angol és francia női divatszalonjában, Rákóczi-utca 41.

Bejárat Könyök-utca 10/a. szám alatt is.

Esti órákban is! Vidékieknek gyorsítva!

Jelemezruhák kikölcsönzése

Legujabb

zeneműslágerek!

OPERETTEK:

Ártatlan özvegy, két fűzetben	90,000.—
Anna bál, két fűzetben	90,000.—
Alexandra, két fűzetben	90,000.—
„Az ORLOV”, két fűzetben	90,000.—
Miami, két fűzetben	90,000.—
Májusi muzsika, két fűzetben	90,000.—
Leányalom, két fűzetben	90,000.—
Terezina operett I., II.	90,000.—

FOX TROTT:

Otthon iszunk egy csésze teát	27,000.—
Will Jou Romember Me?	32,000.—
Robes-Modes (Collegiate)	30,000.—
Áh Há	27,000.—

Walzer, schmy, blues:

All Alone	42,000.—
Kiskertemben igaz-e babám	24,000.—
Das Spielzeug	30,000.—
Stux ur!	30,000.—
Madonnám, szöke mindenségem	30,000.—
When you And were Seventeen!	45,000.—

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

zeneműkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 84.

Zeneműajdonságok naponta érkezőnek



Debrecen, Piac-utca 79.

Butorok

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a

Debreczeni Faipar Rt.
városi üzletében
KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

RÁDIÓ

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi-u. 55.** Telefon 168

FESTÉKET,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat

STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedés
heti könyvujdonságai:

- Brocchi: Szivem szerint. (Az új olasz irodalom egyik legérdekesebb regénye.)
Pengő 4.80 Korona 60.000.—
- Lengyel Menyhért: Mária. Színmű. (A Tajfun világhírű szerzőjének új színműve.)
Pengő 2.50 Korona 31.250.—
- Móricz Zsigmond: Kiváló kivirradatig. (A legmagyarabb író ragyogó szépségű regénye.)
Pengő 6.40 Korona 80.000.—
- Benedetto Croce: A politika elemei. (Korunk legnagyobb gondolkodója fejtegeti e könyvben a politika filozofijának legnagyobb problémáit.)
Pengő 3.— Korona 37.500.—
- Magyar Földrajzi évkönyv és zsebatlasz 1926. (Szerk.: Gr. Teleki Pál, Karl János és Kéz Andor.)
Pengő 2.30 Korona 32.500.—
- Painlevé-Borel: Az aviatika. (Ezt a munkát az aviatika legnagyobb tudósai írták. Egyike a legérdekesebb könyveknek, amely a szakember és a laikus igényeit, gyakorlati és elméleti követeléseit egyaránt kielégíti.)
Pengő 8.50 Korona 106.250.—
- Molnár Ferenc: Muzsika. Ötödik kiadás. (A legszebb Molnár-novellák.)
Pengő 4.— Korona 50.000.—
- Schreiber: Automobilisták zsebkönyve. (Minden sofőrnek nélkülözhetetlen.)
Pengő 3.20 Korona 40.000.—

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett
Telefon: 84

Új kárpitos üzlet!

Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi ucca 17. sz.** alatt **új kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalంగarnitúrák jutányos árban kaphatók.

Tisztelettel

PRÉCZ kárpitos.

Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

Ingyen kap szentet

bárki egy próbafűtéshez, hogy meggyőződhessen a **Berenlei szénről**, mely teljesen szagtalan és salakmentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt

q-kint **39,000 kor.**

Tisztviselők kedvezményben részesülnek.

Hazai szén- és tüzfatelep

Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

ALKALMI ajándéktárgyak.

Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, dísz tárgyak. —

Francia és angol parfümkülönlegességek.

150,000 korona vásárlásra

ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfumerie Ilona“

Szent Anna 1. Külön manikűr.

Szathmáry István

épület- és butorasztalos

Rákóczi-utca 13. sz.

Olcsón készít és javít minden

e szakmába vágó munkát.

PREISZNER JÁNOS

szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.

Készít mindenféle díszítő-szobrász munkát. Műköből: hősi emlékeket, sírköveket, sírszobrokat, lépcsőket, lábazatokat, kerti vázákat. Betonból: etető-italó vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket és járdaburkolatot, te razo- és lapburkolást, különféle műmárvány munkákat.

Rajzokkal, költségvetéssel

mindenkor díjtalanul szolgálók.

A könyvpiac legujabb szenzációja!

Ágnes Günther:

A szent meg a rajongója

(Die Heilige und Ihr Narr.)

Németországban 800,000 példány fogyott el eddig!

Regény 2 vaskos kötetben.

Ára 178,500.— K.

A 182-ik kiadásból fordítva;

szenzációs könyvsiker!

Kapható:

Hegedüs és Sándor Rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett

Telefon: 84

Akar sovány lenni?

használjon **Waldhelm-féle Soványító-teát.** Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.

Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi használat már nagy súlycsökkenést eredményez.

Kapható minden gyógyszerárban.

Divat-keztyűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kőszar- és orvosi műszertárban

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Porosz szén

elsőrendű, valamint **tűzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető

Békési és Löw cégnél Debrecen, Bánffy-u. 4. sz. (Hugária Hengemalom mellett) Telefon 945.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíthatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szállási-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer irodája Budapest. VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

KÖZÉPISKOLAI TANAR, harminchárom éves, keresztény fiatalember vagyok, Budapesten szépen berendezett főbérleti lakásom van, azonkívül ingatlanvagyonnal bírok. Ingatlanom jövedelme tanári fizetéssel gondnélküli megélhetését biztosítja leendő családomnak, ezért mielőbb megnősülnék. Intelligens, lehetőleg zeneértő urileányt keresek. Hozomány másodrendű, ha van, az sem baj. Bizalommal megírt választ „Tavaszi szellő” jellegével a kiadó továbbíthat. (Közvetítők, postarostantelevelek mellőzve.)

POSTA

A kiadóhivatal a jelzés leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiállított hirdetési nyugtát.

SZÉLES látókörű fiatal uriember feltétlenül intelligens urileány ismeretségét keresi. Teljes című leveleket „Polyglott” jellegére a kiadóba. 2903

333. Arvácská, Csöppségem, Barna, Picike virágom, Vigkedélyű fiu, Komoly fiu, Női szabó jellegére levél van a kiadóhivatalban. Kérjük atvenni.

VÉTEL

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 89. 2025

JÓKARBAN levő kis jégsekrény kisebb háztartás részére kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 2916

BUTOROK

elsőrendű kivitelben, nagy választékban olcsóbban mint bárhol beszerezhetők

Lefkovits butoráruházban

Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

ELADÁS

FERFIOLTÓNYT ingyen nem kívánhat, mérték után 450 ezer koronáért készítek. Tegdes János, Péterfia 42. 2950

ELADO fűszerüzletberendezés, 72 fiókos, jó állapotban. Cím a kiadóban. 2955

APRITOTT száraz tűzifát mázsánként negyvenhétezer, prima szentet negyvenöt ezer koronáért szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 2780

BURGONYAT kisebb és nagyobb mennyiségben legolcsóbban kaphat Guttmanál, Szepességi u. 27. 2906

LEGJOBB minőségű tűzifát, poroszszentet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

ELADO föld. 35 hold 3 hold szőlővel, erdő, cserének alkalmas, felelősséggel adom, hogy a város elfogadja cserének. Cím: Nyugati u. 42. sz. 2920

GYÖZÖDJÖN meg, hogy a legolcsóbban fürödhet a Pásti u. 8. sz. alatt lévő gőz- és kádfürdőben. Árak: Kád 7000, gőz 6000 korona. 2911

SZENET fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, legégszerűbb sparheltben is elsőrangban ég. Házhoz szállítva q-ként 39.000 K. Telefon 13-47. 2912

SELYEM kalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be. Matta Anna Csemete u. 10. 2927

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárnyk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkövárnál, Fürdő u. 2. 2757

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 50 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 25 ezer korona Bagdi István fényképésznél, Piac ucca 9. 2172

SÍRKÖVEK műköből, természetből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Párdó u. 2. 2758

GYÜMÖLCS, főzőlék nagyban, kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tüzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, azsurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyvínál, Széchenyi 1. 2517

LICHT BERNAT órás és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal óra- és ékszerjavítást jótállással. Órák, ékszerek legolcsóbban kaphatók. Győződjön meg.

ELŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

ELADÓ Poroszlay ut 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő 2 szobás urilakással, azonnal beköltözhető. Bövebbet Nagy József szücs, Szent Anna 3. 2866

CSAK 800 ezer korona kóser havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

VANGOR ANTAL épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltánvos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna ucca 5. 2365

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannónia férfiruha, cipő, kalap áruházát Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhöz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

DELIGYÜMÖLCS, CUKORKA és csemege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél. Piac ucca 75. 2690

CEMENTLAPOK, betonesövek, kutyvüriük legolcsóbban beszerezhető Lukács Vilmos és Testvére cementárú zvarában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékszerjavítást legolcsóbban exv évi jótállással. Ezüstnézt veszek Braun, Piac 31. Kizvó patika mellett. 1079

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőrdönt jól csak Feuerman bőrdöntőnél vehet. Piac u. 44.

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem zvarmányai, Sas ucca. 2351

KÉZZEL szedett fajalmák, nagyban, kicsinyben, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhető Hatvan ucca 4. pincében. 2173

HOL kapható jó száraz tüzifa? Kemény fatelepen, Salétrom pályaudvar. Telefon 14-34. 2242

TUDJA ON, hogy hol van a legolcsóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját érdekében okvetlen nézze meg. 2910

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszerek a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádózos ucca 2. 2436

HA nincs pénze és szüksége van vászon, zeir, kanavász, női és férfi fehérmemő, szőnyeg, függöny, ágyszőnyeg, és szövetekre, forduljon Kaiserhez, Piac u. 7. hol havi vagy heti részlefizetésre vásárolhat kizakat szerint. 2270

ELADÓ adómentes új ház az építendő villamosvasut mellett, Bajnok ucca 2. Vevő azonnal beköltözhet 2 szoba, 1 konyhás lakásba. Értekezni Hatvan ucca 64. 2960

JEGY ékszerek, órák leszállított árban kaphatók a központi ékszerházban, Piac ucca 30. 2245

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16. 2435

BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishegyési-ut 2. Telefon 307. 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2579

ZSINÓRT, laposat, gömbölyüt, olcsón készít Barcza paszományos, De-genfeld-tér 3. 2915

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téll-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

Mérleget, sulyokat hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklósa-utca 18.

KERESLET

INTELLIGENS megbízható házvezetőnő ajánkozik február 15-től kéttagu családhoz. Főzni perfekt, minden házi teendőt végez. Cim a kiadóban. 2953

PERFEKT gép- és gyorsíró, önálló levelező, könyveléshez is értő, a német nyelvet bírő előnyben, felvétetik. Írásbeli részletes ajánlatokat egyelőre csak írásban a Binéth Vilmos és Armin céghez, Hatvan u. 1., nyujtandók be. 2952

KIS ÖVADEKKAL pénzbeszedő felvétetik. Ingóságközvetítő, ref. püspöki bérpalota. 2954

VARRÓNÓ angol és francia ruhák varrását, alakítását jutányosan vállalja. Varrni házakhoz is megyek. Bundi ucca 3. 2956

GYORSIRÁST, gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13-53.

FÜSZER, csemege és kimondottan kirakattrendező segéd felvétetik. Csakis olyanok adják be ajánlatukat, kik elsőrendű cégeknek szervizáltak. 22-26 évig. Ajánlatok fényképpel ellátva a következő címre küldendők: Hász és Kovács-cég, Gyula (Békcis megye). 2918

NEMET kisasszonyt keresek délutánra két fiu mellé. Schön Arthur, Csapó u. 4. 2923

ELSŐRENDŰ angol szabó társulna francia nővel, kinek műhelye van. Cimet a kiadóba kérem leadni „Női szabó” jelígre. 2917

KIFUTÓ FIUT keresek azonnali belépésre. Schön Arthur, Csapó u. 4. 2918

PERFEKT varrónővel társulnék. lakást, munkaerőt adok. Cim a kiadóban. 2901

TÖBB ÉVI irodai és pénztárkezelési gyakorlattal bíró leány állást keres. Cim a kiadóban. 2914

NYUGDIJAS tisztviselő nagyobb kaucióval is állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2889

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 2868

JOZANÉLETŰ megbízható nyugdíjas pénzbeszedő állást keres. Molnár Endre, Erzsébet 91. 2890

ELŐKÉSZÍTÉK középiskolai vizsgálatokra. Fordítók holland leveleket. Képviselem Boros-Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár, Rákóczi 23. 2610

HAZITANITONAK ajánkozik szerény igényű bölcsészettanhallgató. Cim: Széchenyi ucca 26. 2862

NEGYEDEVES joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban kérem leadni. 2865

GYERMEKET szoptatni olvállalok. Nemzetőr ucca 3. sz. 2958

MEGBIZHATÓ bejáróné esetleg lakásért felvétetik. Fűvészkeret u. 22. jobbra. 2964

EGYSZAZÓTVENEZER koronáért mérlekeskes könyvelővé kiképezem. Cim: Piac ucca 19., II. 2966

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

MEGBIZHATÓ, szorgalmas munkaerő pénzbeszedő vagy hasonló állást keres. Megkeresések „Kaucióképes” jelígre kéretnek. 2861

KEZILEANY felvétetik Miklós u. 4. Modern kalapszalón. 2846

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gyakorlattal vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

BANKKÖNYVELŐ, ki 20 évi gyakorlattal bír, pedáns munkaerő, könyvelői, irodai állást keres. vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérház. II. emelet. 2. sz. 2490

VEGVES

RAKTARNAK, műhelynek alkalmas, száraz, világos, földszinti helyiség villanyvilágítással Szent Annán kiadó. Értekezés ügyvédi irodában. Piac 49. Telefon 420. 2951

KERESEK 3 milliót kölcsön rövid időre. Cim a kiadóban. 2957

AZONNAL kiadó orvosi rendelőnek, irodának két uccai szoba előszobával Szent Anna uccában. Cim a kiadóban. 2962

3 DARAB cséplőgarnitúrához pénz társat keresek. Értekezni Hatvan ucca 64. 2961

TÁRSAT keresek néhány millió készpénzzel és személyes közreműködéssel. Megkeresést „Kereskedő” jelígre a kiadóba. 2959

NŐI aranyóra szombaton délután Batthyány, Varga, Kossuth, Piac uccai uton elveszett. Megtaláló Batthyány u. 12. alatt jutalomban részesül. 2963

KIADÓ egy butorozott szoba külön bejárattal, 3 pincehelyiséggel, világos, raktárnak vagy műhelynek azonnal. Széchenyi ucca 50. sz. 2921

ELCSERELENDŐ egy szoba konyha. Jókai ucca 16. sz. 2909

20-30 MILLIÓ koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelíge alatt irjanak a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába. 2636

UCCAI butorozott szoba, fürdőszoba használatlalt, központi fűtés és villanyvilágítással kiadó. Bikabérház, II. e. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2871

ÜZLETHELYISÉGET keresünk a Piac uccán lehetőleg lakással. Henger-malom, Konyár. 2874

OLCSÓ és jó kóser hazikoszt kapható özv. Groszmannéna, Miklós u. 7. 2939

KERESEK egy vagy kétszobás lakást belterületen, magas lakbért fizetek. Péterfia 74., kapu alatt. 2946

VIDEKI vendéglő, kávéház családi ok miatt átadó. Értekezni Külsővársártér 2. 2949

MODERN háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások, központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

KET különbejáratu butorozott szoba irodának is alkalmas, egyenkint is kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23. 2828

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

Frack, szmoking és zsakot kölcsönző Intézet. Végp, Vár-u. 2.

„Tűz”
fűtőanyag kereskedelmi vállalat
DEBRECEN,
Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)
Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000
apritott fa . 48,000
porosz szén 93,000
„bányakosz 95,000

Arank hazaszállítva forgalmi adóval együtt értendők.
Saját érdekében kísérje figyelemmel szállító szeke-reinket, hogy önmaga győződhessen meg árunk kiváló minőségéről.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Kényszerkölcsön
kötvényeket vesz, kény-szerkölcsön hátralékot befizet
Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 88. Telefon 143.

NYAKKENDŐIT ujjalakítják és javítják Szikraáruház, Piac ucca 77., kézimunkaüzletben. 2965

HAROM, esetleg kétszobás lakást lelépéssel keresek. Cim: Piac ucca 19., szalámi üzlet. 2879

ÜZLETHELYISÉGET központban festéküzletnek keresek. Klein Vilmos, Arany János u. 10. 2833

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 18. sz. 2887

ENDLÉZEST, csinikebeadást vállal Nagy Gyula műhímző. József kir. herceg 3. 2230

EGYETEMI hallgatónő lakás ellenében közép-, elemi iskolai tanulók correpetálását vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 2913

KOTRÁS László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készíjnek Ardónéna, Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korcsolvákat készíró, komplikált szer-számegpeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kintinően, olcsón eszközöl. 2143

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatáruházban, Csapó u. 19. 2600

40-50 MILLIÓ koronát biztos fedezeti kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok. Igénylők, kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jelíge alatt irjanak a lap kiadóhivatalába. 2668

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KIADÓ csinosan butorozott szoba egy vagy két urnak. Arany János ucca 36., középső ajtó. 2905

EGY szoba konyha lelépéssel kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2928

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám alatt.

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi u. 36. sz.